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В умовах активного розвитку інформаційного суспільства документально-

інформаційні ресурси стають вагомим джерелом інформації для подальшого роз-

витку усіх сфер життя суспільства (науки, освіти, культури, управління). До того 

ж документально-інформаційні ресурси є основою інформаційної інфраструкту-

ри держави та важливим засобом збереження соціальної пам’яті. У документо-

знавстві поняття «документально-інформаційний ресурс» інтегрує дві ключові 

категорії «документ» і «інформаційний ресурс», поєднуючи їх у цілісну систему, 

що забезпечує комунікацію, акумуляцію та трансляцію знань. Визначення змісту 

й ролі документально-інформаційного ресурсу як базової категорії документо-

знавства та аналіз напрямів його сучасного розвитку в умовах цифровізації й зу-

мовили мету роботи. 

Документознавство як наукова галузь спрямовує свою увагу на вивчення 

документа у широкому значенні – як носія зафіксованої соціальної інформації, 

як засобу комунікації, як елемента управлінських процесів. У процесі еволюції 

наукових підходів від розгляду окремого документа увага дослідників змістила-

ся на аналіз сукупностей документів, що утворюють системно організовані ма-

сиви інформації – документально-інформаційні ресурси. 

Наукові школи підходять до розуміння документально-інформаційного ре-

сурсу з позицій суміжних дисциплін – інформології, бібліотекознавства, архіво-

знавства, соціальних комунікацій, що призводить до варіативності визначень і 

термінологічної неоднозначності. Дослідники розглядають документально-інфор-

маційний ресурс як сукупність документів, що забезпечують інформаційні потре-

би суспільства; як елемент інформаційної системи чи мережі; прибічники приклад-

ної складової трактування документа документально-інформаційні ресурси роз-

глядають як інтегрований інформаційний потенціал документованих знань [1]. 

Тяглість наукового пошуку сприяла оформленню сучасного наукового ба-

чення документально-інформаційного ресурсу як багатовимірного феномену, що 

поєднує когнітивні, соціальні, культурні й технологічні аспекти. Спільна проб-

лематика у науковому пошуку дослідників інформаційно-документного аспекту 

полягає у намаганні з’ясувати зміст та сутність понять «документ», «інформа-
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ція», «ресурс»; узагальнити науковий дискурс та формулювання змісту поняття 

документально-інформаційний ресурс у міждисциплінарному дискурсі історич-

ної науки. Документально-інформаційний ресурс можна розглядати не лише як 

сукупність документів, а і як соціальний механізм комунікації між минулим, те-

перішнім і майбутнім [3]. 

Структура документально-інформаційних ресурсів охоплює документні ма-

сиви (архівні, бібліотечні, інформаційно-аналітичні), інформаційні системи (ка-

талоги, бази даних, репозитарії), а також метадані – як інструмент організації, 

пошуку та забезпечення доступу до інформації. За формою існування ресурси по-

діляються на традиційні (паперові), електронні та гібридні; за змістом – наукові, 

культурні, освітні, управлінські; за функціями – комунікативні, довідкові, збері-

гальні, аналітичні [2]. 

У системі документознавства документально-інформаційний ресурс виконує 

низку важливих функцій, з-поміж яких забезпечення науково обґрунтованого 

управління документними процесами, сприяння ефективній комунікації між 

суб’єктами інформаційного простору, підтримка розвитку інформаційної куль-

тури суспільства. Він також є базовим для інтеграції знань і створення електрон-

них архівів, бібліотек, репозитаріїв, які сьогодні формують основу національної 

інформаційної інфраструктури. 

Новітні тенденції свідчать про трансформацію поняття документально-ін-

формаційного ресурсу під впливом цифровізації та віртуалізації комунікації су-

спільства. Цифрові технології сприяють формуванню нових типів ресурсів – ме-

режевих, інтегрованих, мультимедійних. Водночас зростає роль метаданих, стан-

дартизації опису, а також інтелектуальних систем пошуку й аналізу. Цифровізація 

актуалізує нові виклики – збереження автентичності документів, захист інфор-

мації та забезпечення довготривалого доступу до електронних інформаційних 

ресурсів [1]. 

Отже, документально-інформаційний ресурс є базовою категорією докумен-

тознавства, яка поєднує документну форму, інформаційний зміст і ресурсний по-

тенціал. Наукове осмислення документально-інформаційного ресурсу дає змогу 

зрозуміти закономірності функціонування документно-комунікаційної системи 

суспільства. В умовах цифрової трансформації розвиток документально-інфор-

маційних ресурсів визначає якість і швидкість інформаційної взаємодії, збере-

ження культурної пам’яті та формування знаннєвого простору України. 
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